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MOTOROVÉ
KŘOVINOŘEZY

OD 
BUBNOVÁ SEKAČKA
Hecht 5060
S POJEZDEM,
ZÁBĚR  60 cm

motorové sekačky 
s pojezdem

od

2.790,-

19.990,-6.990,-

-SEKAČKY - TRAKTORY - PILY - KŘOVINOŘEZY  

JARNÍ CENY

Dětské čtyřkolky
od 12 990,-
Pitbike 
od 18 990.-
Čtyřkolky 4x4 s SPZ
od 53 990,-

Centrum čtyřkolek Boskovice

Prodej pracovních, sportovních a dětských
čtyřkolek, motocyklů a skůtrů.

www.topctyrkolky.cz, 603 264 974

Foto: Anna Slavíková
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Zmrzlina Kruháč...
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Co je nového 
v městysu 
Svitávka? 

V lednu započala dlouho očekávaná 
oprava cest v parku městyse Svitáv-

ka. Cesty jsou nově v žulových kostkách, které 
zaručují dlouhověkost. Zároveň došlo k výměně 
veřejného osvětlení. Lampy jsou v zámeckém 
stylu, tak aby korespondovaly s historickou Löw-
-Beerovou vilou. I vila získá nové - úspornější 
osvětlení. 
V plánu je vybudování „pítka“ u dětského hřiště. 
Děti, ale i návštěvníci parku či dětského hřiště 
budou tak mít přístup k pitné vodě. Dále je v plá-
nu zbudování smyslového chodníku, na kterým si 
děti i ostatní návštěvníci mohou vyzkoušet hma-
tem rukou či chodidly různé prvky výplní, kterými 
může být například: písek, štěrk, kamínky, kůra, 
atp. Tyto typy chodníků prospívají rozvoji jak 
smyslovému, tak i motorickému.
Tečkou za celou rekonstrukcí bude květinová vý-
sadba. Konec prací je plánován na jaro letošního 
roku. 
Cena této rekonstrukce je 7 mil. vč. DPH a je hra-
zena z rozpočtu městyse Svitávka. 

Další část Svitávky, kde bude zachovaný historic-
ký ráz, je náměstí Třebízského (u kostela a fary), 
kde probíhala rekonstrukce a oprava cesty včetně 
dešťové kanalizace, která vede pod cestou. Kana-
lizace byla v havarijním stavu. Nyní je zhotovená 
nová dešťová kanalizace a obnovena je i cesta 
v žulových kostkách. 
V současné době se opravuje zeď na hřbitově. 
Tato nelehká oprava začala jednáním s majiteli 
hrobů v této oblasti. Všichni dali souhlas k roze-
brání hrobů, které právě v tyto dny probíhá. Po 
opravě zdi budou hroby dány do původního stavu. 

Foto a text:
Miroslava Holasová, místostarostka městyse



       NABÍZÍ PRÁCI
Automechanik motorových vozů do 3,5t
Nástup možný ihned.
Pracovní poměr na dobu neurčitou, 
se zkušební dobou 3 měsíce. 
Jednosměnný provoz, volné víkendy.
Požadujeme vyučení v oboru 
automechanik nebo autoelektrikář. automechanik nebo autoelektrikář. 
Spolehlivost a zájem o práci. ŘP sk. B. 
Svářečský průkaz výhodou. 
Praxe není podmínkou.
Místo výkonu práce: Skalice nad Svitavou 61,
679 01 Skalice nad Svitavou.
Schůzku lze sjednat telefonicky: 
732 140 191, osobně v čase 8-17 hod. 732 140 191, osobně v čase 8-17 hod. 
na uvedené adrese, 
případně emailem: 
autokompletservis@seznam.cz

Žáby žijící u nás
Ve volné přírodě se můžete v našich 
podmínkách setkat s dvanácti dru-
hy žab. Ty lze rozčlenit do několika 
skupin. Po jediném zástupci rosnič-
kovití a blaničkovití. Rosnička zelená 
žije v nížinách a středních polohách. 
Jen se štěstí uvidíte velmi plachou 
blatnici skvrnitou. Ropucha obecná 
žije všude, za to ropuchu krátko-
nohou můžete vidět pouze blízkosti 
vodních ploch, kde je písčitá půda. 
Dva zástupce u nás mají kuňky - 
kuňku obecnou a žlutobřichou. Další 
skupinou jsou skokani. Skokan hně-
dý žije v lesnaté krajině na celém 
území ČR od středních poloh výše. 
Skokan štíhlý žije převážně v nížinách. Skokan ostronosý se vyskytuje jen místy. V době páření je 
samec nápadný dočasným modrým zbarvením. Zcela na vodu jsou vázáni skokan skřehotavý a sko-
kan krátkonohý, kteří celoročně obývají vodní nádrže a toky v nízkých a středních polohách. Kříženec 
těchto dvou druhů, který je schopný se dál rozmnožovat, se nazývá skokan zelený. Všechny druhy 
žab jsou velmi užitečné, proto 
je potřeba je chránit. VZ

Mangold.
Velmi lahodná listová zelenina. 
Ačkoliv má široké využití v kuchy-
ni, mnoho zahrádkářů ji nepěstu-
je. Křehké listy můžeme používat 
jako špenát a šťavnaté řapíky jako 
chřest. Má velmi příznivé účinky na 
zdraví, snadno se pěstuje a sklí-
zet ho lze i pod sněhem. Na rozdíl od špenátu neobsahuje 
kyselinu šťavelovou a chutná i lidem, kteří špenát nemu-
sí. Existuje mnoho druhů a kultivarů Mangoldu. Je bohatý 
na provitamin A, vitaminy C, B1, B2, B3 B5, B9, bílkoviny, 
vlákninu, vápník, draslík a sodík, hořčík, fosfor, železo, rutin 
a kvercetin. Rutin a kvercetin významně zpevňují cévy a 
vracejí jim pružnost, proto je mangold vhodný pro starší lidi 
a nemocné aterosklerózou a jinými žilními problémy. Dále 
podporuje krvetvorbu, působí preventivně proti nádorům, 
pomáhá s výkyvy nálad, zlepšuje soustředění a paměť. 
Mangold má značné nároky na teplo, vodu i sluneční svit. 
Vyžaduje slunečné stanoviště, výživnou půdu obohacenou 
chlévskou mrvou nebo kompostem a dodatečnou zálivku. 
Vydrží v zimě pod sněhem, ale holomráz ho zničí. Mangold 
od dubna do poloviny srpna vyséváme, nejlépe postupně, 
přímo na stanoviště. Vzešlé sazeničky protřídíme. Nejlépe 
tak, aby byly 20 -30 cm od sebe. Zálivku potřebují rostlin-
ky pravidelnou a je možné pro udržení vlhkosti použit okolo 
rostlinky mulčovací kůru. Čtyřčlenná rodina použije asi 10 
rostlinek za rok. Po 3 měsících od výsevu, lze sklízet mladé 
listy. Mangold netrháme celý, protože obrazí. Když jde rost-
linka do květů, květ vylomíme. Pokud mangold zakryjeme, 
slámou, nebo jiným materiálem, můžeme jej sklízet až do 
jara. V dalším vydání vám prozradíme několik receptů z této 
úžasné rostlinky. VZ



Kdo vládl naší zemi (30. díl)

Ladislav Pohrobek
Čtyři měsíců po smrti otce Albrechta II. se narodil 22. února 1440 v Komárnu La-
dislav Pohrobek. Byl to čtvrtý potomek ze svazku Albrechta II a Alžběty Lucem-
burské, dcery Zikmunda. Protože se narodil až po smrti jeho otce, byl nazýván pohrobkem. 
Ačkoliv se jeho matka všemožně snažila již od narození Ladislava jej učinit panovníkem, 
uherský sněm Ladislavovy nároky odmítl, protože v té době ohrožovali říši Turci a turecké 
nebezpečí, které vyžadovalo, aby v čele království stál dospělý král, schopný řídit obranu 
země. Koncem roku 1442 zemřela dvouletému Ladislavu Pohrobkovi také matka a poruční-
kem se stal jeho strýc Fridrich III. Habsburský. Fridrich byl po Albrechtově smrti zvolen řím-
ským králem, poději se stal i římským císařem. Po smrti Vladislava III. uherský sněm uznal 
Ladislava Pohrobka za svého krále. V jeho nezletilosti se stal správcem království vojevůdce, 
sedmihradský vojvoda Jan Hunyadi. V roce1453 byl Ladislav jako třináctiletý zvolen a koru-
nován také českým králem. Správcovskou funkci měl Jiří z Poděbrad. V listopadu roku 1457 
Ladislav za tehdy nevyjasněných okolností ve věku 17 let umírá. Podezření z královraždy pa-
dalo na jeho nástupce Jiřího z Poděbrad. Až v roce 1985 prokázal antropolog MUDr. Emanuel 
Vlček, že Ladislav Pohrobek skonal na vzácnou formou leukemie. VZ

Za desetikorunu až 30 000,- korun?
Nejsem blázen ani nenapravitelný optimista když tvrdím, že za desetikorunu, 
může člověk získat až 30 000,-Kč. Jak je to možné? Jednoduše. V roce 1993 
byly některé desetikoruny raženy s vadou, přitom se dostaly do oběhu mezi 
lidi. Mnoho lidí touto desetikorunou zaplatili, aniž by věděli, že právě nyní 
přišli o 30 000,-Kč. Zkuste se podívat do peněženek, zda nemáte zrovna vy desetikorunu raženou 
s ročníkem 1993. Pokud ano ještě nemáte vyhráno. Podívejte se na číslici 10 a před ní KČ a hlavně 
na čáru viz obrázek. Pak budete mít jasno, zda jste měli štěstí a pokud ano redakce Info zadara vám 
gratuluje. VZ



ZVEREX

Adresa: U Císařské 11a, 680 01 Boskovice.
Tel.: 516 454 071,
email: zverex@seznam.cz,  www.zverex.com

Otevírací hodiny:
pondělí, úterý, středa a pátek: 
9:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00
čtvrtek: 13:00 - 17:00
sobota:  9:00 - 11:00

Prodej zvířat a potřeb pro chovatele
• akvaristika • teraristika • kynologie • široký sortiment krmiv 
• další drobná domácí zvířata 

Akvaristika
/Mečovka vídeňská (Xiphophorus helleri ‚
Vienna‘/

Mečovka vídeňská je krásná červená rybka. Na 
rozdíl od mečovky helleri, vyznačuje se červenou 
duhovkou oka. Což je příznačné pro albinotické 
jedince. Mečovka vídeňská je díky šlechtění více 
náchylná na nemoci, proto se doporučuje její chov 
v teplejší vodě 23 – 25°C. 
Rozmnožování se stejně jako u ostatních mečovek 
řídí velikostí samičky a činí 40-200 kusů. Při tře-
ní dochází k oplodnění jiker v těle samičky. Březí 
samička se pozná podle skvrny březosti, což je 
tmavá skvrna na koncové části břicha před řitní 
ploutví. Doba březosti trvá 4-6 týdnů. Samička 
vypuzuje z těla jikry se zcela vyvinutými rybami, 
které po opuštění matčina těla protrhnou prudkým 
trhnutím těla blánu jikry a ihned plavou. Pokud 
chcete zachránit mladé, je lepší odlovit samici. 
Jinak většinu mladých sežere. Pokud je ale nádrž 
dostatečně zarostlá, z každého vrhu několik rybek 
přežije. Potěr po cca 1 hodině od porodu ihned při-
jímá všechny druhy akvarijní potravy. VZ

- Koupím knihy, staré pohlednice, mince, hodin-
ky, obrazy, šperky, známky. Petr Král, 
mob.: 602 502 848.
- Z důvodu stěhování prodám spoustu věcí, 
rohovou vanu „Neo“ 150x150 cm, bílo zlatou 
rohovou kuchyňskou linku. A mnoho dalšího. Foto 
zašlu 607 903 121

Zmrzlina 
Kruháč
Probouzející se jaro 
teplými slunečními 
paprsky láká milovníky 
zmrzliny zajít si někam 
na tuto dobrotu. p. Jiří Štoudek ve Zmrzlině Kru-
háč v Bořitově vyrábí zmrzlinu a to ne ledajakou. 
Tak jako loni i letos zase míchá zmrzlinu z čerstvé-
ho mléka, ovoce a dalších ingrediencí. V poslední 
době to byla točená zmrzlina např. z čerstvých 
jahod a banánů, višňová, čokoládová, vanilková  z 
čerstvého mléka a pravé vanilky a jedna z nejoblí-
benějších zmrzlin s názvem Máslová sušenka. K tomu 
je vždy v mrazící vitríně dostatek kopečkových zmr-
zlin.  Kolektiv p. Štoudka neprodává pouze zmrzlinu. 
Zákazníkům nabízí kvalitní a zajímavé další produkty. 
Nově jsou k prodeji Olomoucké tvarůžky tradiční i 
různé příchutě např. česnek, kmín, pepř, uzené, chilli, 
s rajčaty… s tvarůžky jsou i klobásy, masové závitky, 
různé pomazánky, nakládané tvarůžky a mnoho další-
ho. Také zde koupíte stáčená vína od vinařů z Čejkovic 
a Těšan. Oblíbeni jsou utopenci a nakládaný Hermelín 
z Hastrmanky. Hospodské brambůrky nejen klasické 
solené, ale třeba i hořčicové, česnekové, kečupové 
a další Do nové sezóny chystají i něco nového. Ke 
kávě si zamlsat zákusek, zmrzlinový pohár... V této 
prodejně se nabrání ani inspiraci od zákazníků a těší 
se na uskutečnění nových nápadů. Že nevíte kam jet 
za kvalitou? „Zmrzlinu Kruháč“ najdete u kruhového 
objezdu mezi Bořitovem a Černou Horou, kde může-
te vše sami ochutnat, třeba když pojedete s rodinou 
okolo na výlet. VZ

AUTOSERVIS CEDOX
VYUŽIJTE NAŠICH SLUŽEB!

NOVĚ: ROZŠÍŘENÍ SLUŽEB O PNEUSERVIS

Šemberova 7, Boskovice, tel.: 607 153 317, 776 052 611
e-mail: cedox@seznam.cz. Otevřeno: Po - Pá: 8:00 - 12:00, 13:00 - 16:00

• Provádíme servisní prohlídky vozidel
• Seřídíme geometrii
• Postaráme se o klimatizaci Vašeho vozidla. Desinfekce a odstranění zápachu
   klimatizace ultrazvukem a ozónem
• Připravíme Vaše vozidlo na technickou prohlídku (prohlídku zprostředkujeme)
• Montujeme tažná zařízení
• Séri• Sériová diagnostika (DELPHI a VAG)
• Vyleštíme světlomety poškozené UV zářením
• Jezdíte do Boskovic do zaměstnání? Využijte možnosti ráno přistavíte, 
   odpoledne jedete!



Vařte s námi.
Ostrá česneková polévka s medvědím česnekem.
Do hrnce přidáme 100g másla na kterém  usmažíme 1 nakrájenou cibulku 
dozlatova. Přidáme 1 l vývaru z kostí, vše přivedeme k varu. Nachystáme 
si  15 stroužků pokrájeného a oloupaného česneku, 1 ostrou feferonku, 
5 kuliček nového koření, 5 kuliček pepře, hrst kmínu, sůl dle chuti a vše 
vložíme do hrnce. Jakmile vše 10 minut povaříme přidáme 3 lžíce pastova-
ného medvědího česneku a 1 rozmixované vejce.. Vaříme dalších 5 minut a 
dochutíme solí.

Medové rybí filety na másle se zeleninou .
To že rybí maso patří mezi nejzdravější maso, to asi nikdo nebude zpochybňovat. Velmi dobrý přitom 
dietní a rychlý oběd si snadno připravíme následovně. Pro 4 porce budeme potřebovat: 400 g rybích 
filetů a je jedno zda budou z mořských či sladkovodních ryb, 200g másla, 400g nakrájené zeleniny / 
používám i mraženou směs/, 1 kg brambor, nakrájenou pažitku na brambory, sůl, kmín, pepř a čes-
nek podle chuti. 1-2 malé lžičky medu.
Na pánev necháme rozpustit máslo a přidáme omyté a okořeněné filety z ryb, vše necháme krátce 
osmažit / filety na pánvi neobracíme/ a přidáme zeleninku. Vše necháme pod pokličkou na mírném 
ohni smažit asi 15-20 minut. Nakonec polijeme vše 1-2 lžícemi medu a necháme krátce povařit.  
Kousky filet servírujeme na talíř, spolu se zeleninou. Jako přílohu použijeme vařené brambory posy-
pané pažitkou.

Chutná a křupavá večeře.
Kdo by neměl rád topinku? Když si může na ni namazat pomazánku ze sýru, takzvaný sýrový tatará-
ček, tak jeho chuťové pohárky jsou dokonale naplněny blažeností.
Na pomazánku potřebujeme tyto suroviny: 200g nastrouhaného eidamu, 1 cibuli jemně nakrájenou, 
2 lžíce kečupu, stejné množství majonézy. Malou lžičku hořčice, mleté papriky a worchestru. Podle 
chuti sůl a pepř. Vše v míse promícháme a necháme asi hodinu uležet.  Topinky můžeme i načesne-
kovat, ale nemusíme. Nakonec ještě na teplé topinky namažeme pomazánku. Přejeme dobrou chuť.

BAZAR-NÁBYTEK atd.

Provozní doba: ÚT-PÁ : 9.30 - 1 4.00  
SO:  dle domluv      y

Tel.: 777 870 817 
www.bazar-nabytku-blansko.cz 

Email:bazardlbk@seznam.cz
D. Lhota 82 - naproti rest. "U Filkù"

Vaše zboží nafoťte a zašlete na email 
s tel. č. a představou o ceně!

www.khpneuservis.cz

777 620 725
více na info na www.khpneuservis.lassa.cz 
nebo Boskovice, Dukelská 35 

5 Let plná záruka, 
při poškození nová pneumatika zdarma 

Kosmetika - Pedikúra Boskovice, Masarykovo náměstí 2/40, 
Pedikura Blansko Sadová 8 
Dle objednání na tel. 605 873 251
Prodej dárkových poukazů.

Krásná, pěstěná pleť je vizitkou Vaší osobnosti

 dufkovazdena@seznam.cz
 www.kosmetika-dafina.estranky.cz

Thugové – nesmlouvaví 
zabijáci Indie.
Zřejmě první mafie na světě vznikla již ve středověku v ob-
lasti Indie. Od 13 do 19 století řádili v zemi kultovní zabijáci 
Indie. Thugové za své působení zavraždili více než 2 miliony 
lidí a bylo jim jedno, zda se jedná o muže, ženu nebo dítě. 
Členové fanatické náboženské skupiny prosluli rituálními 
vraždami ve jménu hinduistické bohyně Kálí. Jejich vraž-
dění ale bylo zcela účelové. Vidina zisku vedla tyto bandity 
k vraždění. Své oběti většinou škrtili, nebo používali k usmr-
cení jed. Důvod, proč nejčastěji oběti zabíjeli škrcením, 
mohl mít původ v jednom zákoně Mughalské říše: Když zde 
byl vrah odsouzen k trestu smrti, musel prolít krev své obě-
ti. Aby nebyli nápadní, nosili pouze jeden meč, který ovšem 
většinou na své oběti nepoužívali. Veliteli gangu oslovovali 
jemadár. Mnoho jejich obětí po usmrcení zohavily, například 
vypíchnutím očí. Jejich řádění bylo natolik divoké, 
že se ve 30. letech 19. století stali cílem generál-
ního guvernéra Indie lorda Williama Bentincka a 
jeho vrchního kapitána Williama Henryho Sleema-
na, kteří se je rozhodli nemilosrdně zlikvidovat. 
Obyvatelstvo bylo vzděláváno v tom, jak thugy 
rozpoznat, až nakonec po nejméně šesti stole-
tích pustošení celé Indie dny banditů skončily. Do 
dnešní doby se na celém světě pro agresivní a ná-
silné zločince používá název thug. VZ zdroj: https://
en.wikipedia.org/wiki/Thuggee



Vyšší odborná škola a střední škola Boskovice, 
p. o. – nabídka studia
V současné době je možné podávat 
přihlášky ke studiu na vyšší odborné 
škole. Pro zájemce je připravena širo-
ká nabídka následujících vzdělávacích 
oborů: Diplomovaná všeobecná 
sestra. Absolventi získají kvalifikaci 
pro samostatný výkon velmi žádané 
profese všeobecné sestry a již v prů-
běhu studia mohou získat zajímavé 
finanční stipendium. Pro výuku slou-
ží nové a velmi moderní zdravotnické 
učebny. Finančnictví a bankovnictví. 
Studenti získají znalosti a dovednosti v 
oblasti financí se zaměřením na ban-
kovnictví, pojišťovnictví a investování. 
Najdou uplatnění na manažerských a 
profesních pozicích jak ve finančních in-
stitucích (banky, pojišťovny, obchodníci 
s cennými papíry atd.), tak ve firemní 
nebo státní sféře. Fyzioterapie zvířat. 
Jedná se o perspektivní a rozvíjející se 
veterinární obor, který umožňuje zvlá-
dat rehabilitaci zvířat. Absolventi budou 
schopni se věnovat léčebné rehabilitaci, 
pooperační a poúrazové rehabilitaci a 
také fyzioterapii geriatrických pacientů 
a sportujících psů, včetně zaměření na 
trénink a kondiční cvičení. Cestovní 
ruch. Obor je zaměřen na komplexní 
přípravu pro práci v oblasti cestovního 
ruchu. Kromě studia odborných před-
mětů a výkonu odborné praxe v kaž-
dém ročníku získávají studenti znalosti 
a zkušenosti také na exkurzích v ČR i 
v zahraničí.  Ekonomika a podnikání. 
Studenti získají znalosti v oblasti pod-
nikového managementu a financování, 
jsou schopni vést účetnictví, vyhotovit 
daňové přiznání, provádět 
audit, vyhotovit finanční 
analýzu, rozpočty. Absol-
venti se velmi dobře orien-
tují v právní problematice 
podnikání a řízení rozpočto-
vých a příspěvkových or-
ganizací. Uplatnění mohou 
nalézt také v řízení malých 
a středních podniků.

Podrobnější informace 
o všech oborech 
a kontakty na 
www:vosassboskovice.cz
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Svitavská 500/7, Blansko



Hrdinové, na které by se nemělo 
zapomenout. 
Útěkář Otakar Černý.
28. listopadu 1919 se v Křenovicích 
narodil Otakar Černý, nezdolný útěkář a 
český válečný letec. Otakar Černý slou-
žil u letectva už před začátkem 2. světo-
vé války, konkrétně na letišti v Praze – 
Kbelích, kde ho zastihl začátek okupace 
Československa německými vojsky. Po-
dařilo se mu utéct do Polska, kde však 
o československé letce moc nestáli, tak 
pokračoval do Francie, kde vstoupil do k 
cizinecké legii. Po porážce Francie opět 
utíká, nyní cesta směřovala do Anglie, 
kde byl přidělen k 311. bombardovací peruti a stal se radiotelegrafis-
tou. Bohužel již 16. července 1941 byl nad Nizozemskem sestřelen a 
dostal se s ostatními do zajetí. 
V zajateckém táboře ve Wald-
burgu začíná další etapa útěků, 
tentokráte z nacistického vězení. 
S ostatními vězni, mezi kterými 
byl i Josef Bryks, vykopali tunel a 
utekli. Společně s Bryksem unikal 
osm dní a Bryks  ješte o dva dny 
déle. Nakonec byli oba odvezeni 
do zajateckého tábora Schubin 
v tehdejším Prusku. Nebyl by to 
ale Otakar, kdyby se nepokusit 
o útěk. Opět úspěšně za pomocí 
tunelu uniká až do Varšavy, kde je 
po dvou měsících opět dopaden. 
Černý byl po zatčení dovezen do 
přísně střeženého tábora u měs-
tečka Sagan, kde se zase kope 
tunel. Tento útěk vešel ve známost 
jako „Velký útěk”, podle něhož byl 
natočen slavný film. Černý poté 
zbytek války prožil v táboře v Col-
ditz a zde byl v roce 1945 osvobo-
zen Američany. 

Po únoru 1948, byl jako letec 
z RAF zatčen. Ve vykonstruova-
ném procesu odsouzen k výkonu 
trestu v táboře v Dolním Jiřetíně, 
kde se znovu setkává s Josefem 
Bryksem. Černý opět uniká a 
během dvou týdnů se dostává do 
západního Německa a odtud do 
Anglie. Opět vstoupí do RAF. Ota-
kar Černý zemřel 14. října 2009 v 
Cambridge. Je jen velká škoda, že 
on a jemu podobní hrdinové, mu-
seli díky komunistickému režimu 
opouštět svou rodnou zem, aby si 
mohli zachovat právo na život. 
VZ.

Masarykovo náměstí 33 Boskovice. 
Tel 608 880 700, 

www.zlatnictviopal.cz



Pro člověka nejnebezpěčnější živočichové světa.  
(IV. díl) - Štíři

Ačkoliv jsou maličcí a někdo by řekl drobní, v  oblasti kde žijí, 
usmrtí ročně okolo 5000 lidí. Jsou to členovci, kteří mají osm 
noh a na ocase velké žihadlo, které je právě pro ostatní velmi 
nebezpečné. Jistě jste již poznali, že se jedná o štíra. Nejsmrtel-
nější kousky se nacházejí v Africe, ale několik druhů se našlo i v 
extrémních podmínkách Himalájí a And. Jsou tak nebezpeční, že 
jediným bodnutím, dokáží usmrtit svoji 
oběť. Jed obsahuje silný neurotoxin, 
který má za následek ztrátu vědomí, 
křeče a neschopnost dýchat, což po-
tom vede k nedobrovolnému udušení. I 
kousnutí klepety zapříčiní oběti ukrut-
nou bolest. Naštěstí je mnoho druhů 
štírů, kteří člověku smrt nezpůsobí, ale 
ti více jedovatí se nechvalně v úmrtí lidí 
zabírají třetí místo. VZ

Nábytek Blansko

Akce CZ Nábytkář Sleva 30 - 60%
Po - Pá: 9.00 - 17:00 hod.,
Blansko, Poříčí 16, objekt Kameny, 
tel.: 516 418 120
e-mail: nabytek.blansko@tiscali.cz
www.BLANSKO-NABYTEK.cz

www.pd-refractories.cz                        

Nádražní 218, 679 63 Velké Opatovice

ŠAMOTKA   VELKÉ OPATOVICE A     DINASKA   SVITAVY  
přivítá do svého týmu

PRACOVNÍKY DO VÝROBY
 základní vzdělání nebo vyučení
 zodpovědnost, firemní loajalita a dobrý zdravotní stav
 ochotu pracovat ve vícesměnném provoze

ŠAMOTKA   VELKÉ OPATOVICE  
hledá do svého týmu

PRACOVNÍKY STROJNÍ ÚDRŽBY

PRACOVNÍKY NA VÝROBU FOREM
 ÚSO–  údržba  strojů  a  zařízení,  zámečník,  obrábění  a  příbuzné

obory
 svářečský průkaz, znalost hydrauliky a pneumatiky výhodou

ELEKTROMECHANIKA
 ÚSO-elektro
 vyhláška E50, vítána práce do a nad 1000 V včetně hromosvodů
 znalost MS Office
 praxe v oboru slaboproudé elektroniky
 ochotu pracovat ve vícesměnném provoze
 řidičský průkaz „B“

Nabízíme: 
 práci ve stabilní nadnárodní společnosti
 nástup dle dohody
 firemní  benefity  (26  dnů  dovolené,  příspěvek  na  stravování,

rozsáhlý sociální program)

Volejte:
 Velké Opatovice → 516 493 306, 725 777 909 → Dana Krejčířová                 

 email: Dana.Krejcirova@pd-group.com

 Svitavy→ 461 579 140, 602 485 836 → Renata Garstková
email: Renata.Garstkova@pd-group.com

PNEUSERVIS

Víte že?
Japonští kapří KOI (Cyprinus carpio f. 
koi), se dožívají úctyhodného věku? K 
jejich vyšlechtění došlo poprvé v Číně 
během vlády dynastie Ťin (265–420 
n. l.), odtud pak putovaly tyto oblíbe-
né ryby do Koreje a Japonska. V Ja-
ponsku jsou pěstovány ve speciálních 
rybníčcích, zvaných také koi, designo-
vaných přesně pro potřeby těchto ryb. 
Nejstarší z ryb svého druhu je Hana-
ko. Za svůj život změnila 7 majitelů a 
dožila se 226 let. VZ
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Puzzle 3 (Medium, difficulty rating 0.47)
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Projekt Mariánská triáda vrcholí
Mariánská triáda, to je název projektu, který v regionu uvedla se-
nátorka Jaromíra Vítková v roce 2020 a není zaměřen jen pro věřící. 
Mariánská triáda zahrnuje poutní místa Vranov, Křtiny a Sloup, nej-
větší poutní kostely na Blanensku. Postupně vznikaly tři propagač-
ní materiály. V roce 2020 se materiál soustředil na kostel Narození 
Panny Marie ve Vranově, v roce 2021 na chrám Jména Panny Marie 
ve Křtinách. Letos triádu završí kostel ve Sloupě.
„Cestovní ruch je oblast, ve které se pohybuji již řadu let, mám i povědomí o takzvané náboženské 
turistice. Poutní místa lákají věřící i nevěřící, jedná se totiž o významné kulturní památky, které vy-
povídají o historii a kultuře našich předků. Projekt Mariánská triáda jsem plánovala již před lety, ale 
už jsem ho nechtěla odkládat. Díky zkušenostem a spolupráci s farnostmi jsem projekt mohla spus-
tit. Letáky budou zdarma k mání ve Sloupě a některých informačních střediscích,“ zakončila Vítková.
O vybudování poutního kostela Panny Marii Bolestné se zasloužila hraběnka Karolina z Roggendor-
fu. Její manžel, Karel Ludvík z Roggendorfu v roce 1728 nechal z kláštera minoritů v Brně přivézt 
do Sloupu sochu Panny Marie Bolestné, která mu byla na jeho žádost věnována při opravě kláštera. 
Byla uložena ve sloupském mlýně. Mlynářova dcera Rosálie trpěla těžkou padoucnicí. Často se u so-
chy Panny Marie modlila a v průběhu času veškeré příznaky nemoci ustoupily. Po rozšíření zprávy o 
zázračném uzdravení začaly proudit do Sloupu zástupy lidí, kteří chtěli uctít milostnou sochu. Hrabě 
Karel požádal biskupskou konsistoř v Olomouci o povolení ke stavbě kaple. První mše svatá v ní byla 
sloužena 18. července 1730. Dá se říci, že tímto dnem se stala obec Sloup poutním místem.
 „Od nejstarších dob se věřící v modlitbách utíkají pod ochranu Panny Marie ve všech nebezpečích 
a potřebách. Tak tomu je i v kostele Panny Marie Bolestné ve Sloupu v Moravském krasu, na který 
se zaměřuje třetí díl Mariánské triády. Hlavním poutním svátkem je pátek před Květnou nedělí, tzv. 
Květný pátek, kdy se v kostele slaví za přítomnosti stovek poutníků sedm mší svatých. Druhou hlav-
ní poutí je třetí neděle v září – Podzimní pouť,“ uvádí senátorka Vítková. 
Tisková zpráva senátorky Ing. Jaromíry Vítkové
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+ �exibilní pacovní doba 
    
  
+ nástup ihned

+ při HPP příspěvek na stravování

+ nástupní plat 21.000 Kč/měs.

+ výhodné nákupy oděvů,
    ušetříte desetitísíce ročně!
    

+ odměny za docházku, 
    věrnost a plnění normy
    

Jednosměnný provoz
Stabilní firma TextilEco
Nejlepší plat v Boskovicích

Další výhody a benefity

Váš plat 

náborový
příspěvek

 

Kč
 

+ 
Kč / měs.

LucieValoskova@textileco.as
+420 604 101 355

Nabízíme volné pracovní místa: 
Třídičk/ka vstupního matierálu

Přijďte si to zkusit za plný plat!

10.000

Dřevařská 17
680 01 Boskovice

Slimáci nám úrodu již 
ničit nebudou.
Je to každý rok čím dál tím horší. Pracně vypěs-
tujeme násadu, dáme do půdy a za pár dnů nám 
zbývají pouze oči pro pláč. Zase nám ti slimáci vše 
zlikvidovali. Pokud ale zahrádkář chce mít úrodu, 
musí proti slimákům bojovat. Sdělíme vám několik 
způsobů, jak slimáka minimálně omezit, mnohdy i 
zlikvidovat. Konec dubna je nejvhodnější doba za-
čít proti slimákovi bojovat. Nejlevnější metoda jak 
likvidovat slimáky je metoda sběru. Stačí pořídit 
hůl s ostrou špicí a ráno a večer slimáky napicho-
vat a vkládat do kbelíku. Potom slimáky vysypat 
do popelnice s bioodpadem. Je to účinná a levná 
metoda, ale není každopádně se 100% účinností. 
Další metodou je pořídit granule. Ferramol pat-
ří mezi účinné granule, které slimáky zahubí, při 
tom dětem nebo domácím mazlíčkům v malém 
množství neublíží. Velmi kvalitní metodou je použi-
tí dravých hlístic 
proti slimákům. 
Prodávají se pod 
názvem Namu-
slug. Slimáka 
napadají tak, že 
uhyne, přitom 
pro člověka nebo 
zvířata nejsou 
nebezpečné. VZ
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Tel.: 606 853 385, email: infozadara@infozadara.cz.
Roznášíme noviny zdarma ve více než 80 obcích a městech okresu Blansko 
	 www.infozadara.cz

Roznášíme noviny do Vašich schránek zdarma v obcích:
Babolky, Bačov, Bezděčí, Blansko město, Blansko Zborovce, Blansko Písečná, Blansko Sever, Boskovice, Brťov u Velkých Opatovic, Dolní Poříčí, Hrádkov, Chru-
dichromy, Jobova Lhota, Kněževes, Kněževísko, Korbelova Lhota, Kunštát, Letovice, Lhota, Louka, Ludíkov, Malá Roudka, Míchov, Novičí, Nýrov, Petrov, Rum-
berk, Sasina, Skalní Mlýn, Sebranice, Skočova Lhota, Stvolová, Svárov, Svitávka, Sychotín, Touboř, Vážany, Velká Roudka, Velké Opatovice, Veselice, Veselka, 
Vratíkov, Zboněk. Zdarma ve vybraných prodejnách: Borotín, Bořitov, Cetkovice, Crhov, Černá Hora, Dolní Lhota, Doubravice, Drnovice, Horní Lhota, Horní 
Štěpánov, Jabloňany, Jaroměřice, Jásinov, Jedovnice, Knínice, Kořenec, Křetín, Lhota Rapotina, Lipovec, Lysice, Mladkov, Němčice, Nové Sady, Obora, Obůrka, 
Olešnice, Olomůčany, Ostrov u Macochy, Pamětice, Petrovice, Rájec, Ráječko, Rozseč, Rudice, Rudka, Skalice nad Svitavou, Sloup, Spešov, Suchy, Světlá, Svět-

lá, Šebetov, Těchov, Třebětín, Uhřice, Valchov, Vanovice, Vilémovice, Vísky, Voděrady, Vratíkov, Zábludov, Zbraslavec, Žďárná.

TEL.: BOSKOVICE: 702 165 295, 
     BLANSKO: 516 411 052

SVÍTIDLA
SPECIALIZOVANÉ PRODEJNY

BOSKOVICE, JIRÁSKOVA 2 (AREAL KRAS)

BLANSKO, SMETANOVA 2

Těšíme se 
na Vaši návštěvu

Víte že?
Nejstarší město na světě bylo vybudováno v Jerichu. Podle vědců se první lidé v Jerichu usídlili oko-
lo roku 9000 př.n.l. Je nejstarším, nepřetržitě osídleným městem na světě. Archeologové nejstarší 
pozůstatky z dob před 11 tisíci lety. Město se nachází v blízkosti západního břehu řeky Jordán. Jeho 
název je pravděpodobně odvozen z hebrejského výrazu pro měsíc, jelikož město bylo starým cen-
trem uctívání lunárních božstev. Nejstarší město Evropy je staré 7 tisíc let. Vědci jej nalezli ve vý-
chodním Bulharsku. Pozůstatky města s dvoupatrovými domy, svatyněmi a bránami byly nalezeny v 
lokalitě Provadia-Solnitsata. Archeologové začali s vykopávkami v roce 2005. Hlavní archeolog tvrdí, 
že je tu práce pro několik generací. V českých zemích se podle historických pramenů jeví Bruntál tím 
městem, které je nejstarší. Podle historických pramenů byl založen kolem roku 1213. VZ 
Zdroj: https://ifenomen.cz/historie/20-nejstarsich-mest-na-svete

Naše komposty
pro radost z vaší úrody

Kompostárna BLANSKO

Začněte letošní jaro  
s našimi  
zázraky přírody

Prodej pytlovaných i volně ložených kompostů a substrátů!

Možnost objednání dovozu  
smluvním dopravcem.

+420 702 200 262 
www.kompostarna-blansko.cz
www.fertia.cz100% PŘÍRODNÍ HNOJIVA A SUBSTRÁTY


